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Το Κατάρ επιστρέφει για το Ελληνικό 
Το Κατάρ εκδήλωσε και πάλι ενδιαφέρον να συμμετάσχει στο διαγωνισμό για την έκταση του Ελληνικού, ένα 

μήνα μετά την αποχώρησή του, που είχε δημιουργήσει προβληματισμό στην κυβέρνηση.  Να σημειωθεί ότι 

σύμφωνα με πληροφορίες, η επιστροφή του Κατάρ επισημοποιήθηκε με την υπογραφή των απαραίτητων 

ρητρών εμπιστευτικότητας που προβλέπει η διαδικασία. Μάλιστα, την είδηση επιβεβαίωσε, μιλώντας στον 

ΒΗΜΑ 99,5 το πρωί της Τετάρτης, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Σίμος Κεδίκογλου. Το Εμιράτο και 

συγκεκριμένα το κρατικό Fund του Κατάρ Qatari Diar είχε αποχωρήσει από τη διαγωνιστική διαδικασία, 

προκαλώντας εκνευρισμό τότε στην κυβέρνηση, καθώς λίγες μέρες πριν επισκεφθεί τον Εμίρη ο πρωθυπουργός, 

έβλεπε μια αρνητική εξέλιξη, ενώ είχε προηγηθεί και η απόσυρση του αμερικανού μεγιστάνα των ακινήτων, 

Ντόναλντ Τραμπ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ζημιές 6,5 δισ. ευρώ κατέγραψε η γαλλική Credit Agricole το 2012 … Στα 4,5δις το φέσι από 

την Εμπορική… 
Όπως ανακοινώθηκε, η τρίτη μεγαλύτερη γαλλική τράπεζα Credit Agricole κατέγραψε ζημιές 6,5 δισ. ευρώ το 

2012, τις μεγαλύτερες από την εισαγωγή της στο Χρηματιστήριο, το 2011. Ανώτατα στελέχη της τράπεζας 

δήλωσαν ότι η διαγραφή αξίας στοιχείων ενεργητικού της τράπεζας στο τέταρτο τρίμηνο του 2012 ανήλθε σε 

4,53 δισ. ευρώ, μεταξύ άλλων, επειδή οι φορολογικές αρχές της Γαλλίας δεν επέτρεψαν στην τράπεζα να μειώσει 

τον καταβλητέο φόρο της λόγω της ζημιογόνου πώλησης της Εμπορικής Τράπεζας στην Ελλάδα, με συνέπεια να 

υποστεί μία επιβάρυνση 838 εκατ. ευρώ για το λόγο αυτό. «Η κυβέρνηση μας είπε ότι δεν μπορούμε πλέον να 

εκπίπτουμε φόρο από τις ζημιές αυτές», δήλωσε ο οικονομικός διευθυντής της τράπεζας Μπερνάρ Ντελπί σε 

τηλεφωνική διάσκεψη. Η φορολογική αυτή επιβάρυνση και η διαγραφή της αξίας στοιχείων του ενεργητικού 

οδήγησαν την τράπεζα να καταγράψει ζημιές 3,982 δισ. ευρώ. Η Credit Agricole ανακοίνωσε ότι, χωρίς τις 

έκτακτες επιβαρύνσεις, τα κέρδη της αυξήθηκαν κατά 10% από πέρυσι σε 548 εκατ. ευρώ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Νέα δημοπρασία φυσικού αερίου από τη ΔΕΠΑ, τη Δευτέρα 
Η δεύτερη ηλεκτρονική δημοπρασία της ΔΕΠΑ για την προμήθεια φυσικού αερίου σε μεγάλους καταναλωτές, 

θα πραγματοποιηθεί την ερχόμενη Δευτέρα, 25 Φεβρουαρίου όπως ανακοινώθηκε σήμερα από την επιχείρηση. 

Κατά τη δημοπρασία θα διατεθεί προς πώληση συνολική ποσότητα φυσικού αερίου ύψους 433.035 

Μεγαβατωρών (MWh) σε χίλια τμήματα των 433,035 Μεγαβατωρών, ώστε να έχουν τη δυνατότητα να 

συμμετάσχουν στη δημοπρασία κατά το δυνατόν περισσότεροι ενδιαφερόμενοι. Η τιμή εκκίνησης κάθε μεριδίου, 

σύμφωνα με την προκήρυξη της δημοπρασίας, ορίστηκε σε 20.049,26 δολάρια. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Pimco: Σε στοιχεία της Λευκωσίας βασίστηκαν οι εκτιμήσεις για την ανακεφαλαιοποίηση των 

τραπεζών 
Τα αποτελέσματα στα οποία κατέληξε ο αμερικανικός οίκος PIMCO σχετικά με τις ανάγκες 

ανακεφαλαιοποίησης των κυπριακών τραπεζών δεν ήταν τίποτε άλλο, όπως υποστηρίζει, παρά το αποτέλεσμα 

της επεξεργασίας των πληροφοριών, που του έδωσαν οι Κυπριακές Αρχές. Όπως αναμεταδίδει το ΑΜΠΕ, η 

εφημερίδα «Πολίτης» αποκαλύπτει εμπιστευτική επιστολή της PIMCO, ημερομηνίας 4 Φεβρουαρίου, προς τον 

διοικητή της κυπριακής Κεντρικής Τράπεζας Πανίκο Δημητριάδη σε απάντηση δικής του επιστολής, με την 

οποία εξέφραζε δυσαρέσκεια σχετικά με τον τρόπο υπολογισμού των αναγκών ανακεφαλαιοποίησης των 

κυπριακών τραπεζών. Η PIMCO ετοίμασε έκθεση, η οποία αναμένεται να δοθεί στην δημοσιότητα μετά την 

υπογραφή της δανειακής σύμβασης, βάσει των προδιαγραφών που είχε προκαθορίσει η Λευκωσία, σύμφωνα με 

την επιστολή, ανάμεσα στις οποίες ήταν και ο ορισμός των 90 ημερών ως χρόνος καθυστέρησης στην πληρωμή 

ενός δανείου για να θεωρηθεί αυτό μη εξυπηρετούμενο. Στο δημοσίευμα αναφέρεται ότι «οι παράμετροι και οι 

μακροοικονομικές προβλέψεις και, πολύ περισσότερο, η συμπερίληψη ή όχι των ενδεχόμενων επιπτώσεων από 

την εξεύρεση και εκμετάλλευση του φυσικού αερίου ήταν θέμα της Συντονιστικής Επιτροπής (ΣΕ - Steering 

Committee)». Συνεπώς, σημειώνεται στο δημοσίευμα, «το μέγεθος των αναγκών για την ανακεφαλαιοποίηση 

των τραπεζών ήταν σε συνάρτηση με τις παραδοχές που έγιναν από τη ΣΕ, της οποίας τα πέντε από τα δέκα μέλη 

ήταν Κύπριοι, διορισμένοι από το υπουργείο Οικονομικών και την Κεντρική Τράπεζα Κύπρου».  
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Τα ψέματα τελείωσαν για την Κύπρο (JP Morgan) 
Μεγάλο ενδιαφέρον παρουσιάζει η ανάλυση της JP Morgan με τίτλο: «Κύπρος: Ο αναίμακτος πόλεμος έχει τελειώσει, τώρα αρχίζει το δύσκολο μέρος», 

έκθεση η οποία αναφέρεται στις συμπληγάδες που έχει να περάσει η κυπριακή οικονομία μέχρι να λάβει το σωτήριο πακέτο. Στην έκθεση της η 

αμερικανική τράπεζα χαρακτηρίζει πολύ πιθανή την εκλογή του Νίκου Αναστασιάδη και υποστηρίζει ότι οι Ευρωπαίοι αναμένουν πιο εποικοδομητική 

στάση από τη νέα κυβέρνηση, χωρίς αυτό να σημαίνει γρήγορη συμφωνία για το πακέτο των €17,5 δισ. που χρειάζεται η Κύπρος. Το πραγματικό 

πρόβλημα για την Κύπρο, σύμφωνα με την JP Morgan, βρίσκεται στο Βερολίνο και στον σκληρό πυρήνα της Ευρωζώνης. Ο αναλυτής Alex White εξηγεί 

ότι τα προβλήματα της Κύπρου αναμένουν λύση ως συνήθως από το Βερολίνο. «Μπορεί η αλλαγή κυβέρνησης στην Κύπρο να απομακρύνει  από το 

προσκήνιο κάθε δικαιολογία για μη δράση από τη Γερμανία, ωστόσο αυτό δεν σημαίνει πως θα υπάρξει άμεση κινητοποίηση για συμφωνία επί του 

κυπριακού πακέτου διάσωσης», διαμηνύει ο αναλυτής. «Η Γερμανία βρίσκεται αντιμέτωπη με μια σοβαρή πρόκληση. Δυσκολεύεται πράγματι να 

συμφωνήσει για το πακέτο διάσωσης της Κύπρου, εξαιτίας των κρίσιμων εκλογών του ερχόμενου Φθινοπώρου», εξηγεί ο White. «Το πρόβλημα για την 

ίδια τη Γερμανίδα Καγκελάριο είναι το εξής: Χρειάζεται μια συμφωνία για την Κύπρο, τους όρους της οποίας θα τους έχει επιβάλει η ίδια», σημειώνεται. 

«Το ενδεχόμενο να υπάρξει ένα κυπριακό PSI (αναδιάρθρωση χρέους) κρίνεται απίθανο», εξηγεί η JP Morgan, αλλά προειδοποιεί ότι η Κύπρος θα 

συνεχίσει να αποτελεί πηγή αβεβαιότητας για την Ευρωζώνη, παρά την πρόοδο που φαίνεται να έχουν γίνει στις εκλογές αυτής της εβδομάδας. Η άποψη 

που επικρατεί, σημειώνει η JP Morgan, είναι πως ο κ. Αναστασιάδης θα είναι πολύ πιο εποικοδομητικός από τον προκάτοχό του και γι’ αυτό οι Ευρωπαίοι 

αξιωματούχοι τον στήριξαν στον μέγιστο δυνατό βαθμό. Περαιτέρω, σημειώνεται πως η Ευρώπη θεωρεί ότι ο κ. Αναστασιάδης είναι κάποιος με τον οποίο 

μπορεί να εργαστεί αφού στην προεκλογική του δεσμεύτηκε για γρήγορη συμφωνία. Στην έκθεση αναφέρεται πως η κυβέρνηση με Πρόεδρο τον Δημήτρη 

Χριστόφια σταμάτησε να διαπραγματεύεται σοβαρά ώστε να αποφύγει να συναινέσει σε σκληρές πρακτικές. Ο αναλυτής της JP Morgan θεωρεί πως ο κ. 

Αναστασιάδης θα δυσκολευτεί να εφαρμόσει άμεσα τις αλλαγές που θα του ζητηθούν, αφού στον δεύτερο γύρο των εκλογών θα πρέπει να μαζέψει ψήφους 

από όσους στήριξαν την υποψηφιότητα του Γιώργου Λιλλήκα και οι οποίοι πιστεύουν πως δεν πρέπει να γίνουν πολλές υποχωρήσεις απέναντι στην 

Τρόικα.  Η JP Morgan θεωρεί πως ο υποψήφιος του ΔΗΣΥ και του ΔΗΚΟ θα παραχωρήσει σταδιακά έδαφος, αλλά μπορεί να χρειαστεί μήνες για να 

πετύχει να περάσει τις υποχωρήσεις που πρέπει να γίνουν. Θα πρέπει πρώτα να δείξει στο εσωτερικό ότι είναι ένας σκληρός διαπραγματευτής. Την ίδια 

ώρα εκτιμάται ότι μπορεί να υπάρξει καθυστέρηση αν η Κύπρος κινηθεί προς την κατεύθυνση που ακολούθησαν άλλες χώρες με στόχο την υπογραφή ενός 

βελτιωμένου πακέτου στήριξης. Γεγονός είναι πάντως ότι η Κύπρος αντιμετωπίζει τον δικό της «δημοσιονομικό γκρεμό» τον Ιούνιο όταν θα κληθεί να 

εξοφλήσει ομόλογο ύψους €1,4 δισ. ευρώ. Το γεγονός επιβάλλει απόφαση μέχρι τότε, αναφέρει η JP Morgan και από την άλλη, καθίσταται αντιληπτό ότι 

ενδέχεται να βρεθεί μια ενδιάμεση λύση βραχυπρόθεσμου δανεισμού. Αυτό μπορεί να σπρώξει τη συζήτηση μετά το πέρας των Γερμανικών εκλογών τον 

Σεπτέμβριο, σημειώνεται στην έκθεση, κάτι που πολιτικά συμφέρει τη Μέρκελ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Εφιάλτης» η εκλογή Berlusconi για την Merkel (Reuters) 
Μια πιθανή επάνοδος του Silvio Berlusconi στην ιταλική πολιτική σκηνή αποτελεί «εφιάλτη» για την Merkel, σύμφωνα με δημοσίευμα 

του Reuters. Η κριτική στο πρόσωπο του Berlusconi στη Γερμανία εστιάζει κυρίως στην «αναξιοπιστία» του και στην αβεβαιότητα για 

τη συνέχεια των μεταρρυθμίσεων της χώρας. Ο γερμανός ΥΠΕΞ Guido Westerwelle είπε διπλωματικά σε γερμανική εφημερίδα ότι ο 

νικητής των εκλογών θα πρέπει να συνεχίσει τις μεταρρυθμίσεις στη χώρα. «Φυσικά δεν παρεμβαίνουμε στις ιταλικές εκλογές… αλλά 

όποιος σχηματίσει τη νέα κυβέρνηση, θεωρούμε πως είναι σημαντικό να συνεχιστούν η φιλοευρωπαϊκή πορεία και οι απαραίτητες 

μεταρρυθμίσεις», είπε ο γερμανός στην Sueddeutsche Zeitung. Σχολιάζοντας τις δηλώσεις του γερμανού ΥΠΕΞ, ο εκπρόσωπος της 

Merkel, Steffen Seibert,, τόνισε ότι όλη η κυβέρνηση ενστερνίζεται τις απόψεις Westerwelle.  Σύμφωνα με τις τελευταίες δημοσκοπήσεις, 

η κεντροαριστερά συνεχίζει να προηγείται έναντι του Berlusconi, αλλά σημαντικό είναι το ποσοστό των αναποφάσιστων και όσων δεν θα 

προσφύγουν στις κάλπες, σχεδόν 1/3 των ψηφοφόρων. 

Αμφιβολίες για το ευρώ 

«Εάν ο κ. Berlusconi κερδίσει τις εκλογές, η πορεία των μεταρρυθμίσεων μπορεί να τεθούν σε κίνδυνο», είπε στο Reuters ο Norbert 

Barthle, εμπειρογνώμονας σε ζητήματα προϋπολογισμού του συντηρητικού κόμματος της Merkel. «Οι αμφιβολίες για την σταθερότητα 

της Ιταλίας θα μπορούσαν να έχουν σοβαρές συνέπειες για το ευρώ», συνέχισε. «Έχει να κάνει επίσης και με την εμπιστοσύνη και 

αξιοπιστία. Οι νομικές υποθέσεις εναντίον του Berlusconi έχουν αρνητικό αντίκτυπο στην πολιτική του αξιοπιστία», τόνισε στην 

Sueddeutsche Zeitung ο Ruprecht Polenz, μέλος των Χριστιανοδημοκρατών και πρόεδρος της κοινοβουλευτικής ομάδας εξωτερικών 

υποθέσεων. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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«The Brussels Business» ή ο ρόλος των λόμπι 
Τις διασυνδέσεις της Κομισιόν με συμφέροντα του ιδιωτικού τομέα θέτει στο μικροσκόπιο ο Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής. 

Στο επίκεντρο καταγγελίες για τη δράση των λόμπι και τα κριτήρια, με τα οποία νομοθετεί η Επιτροπή.  Όπως σημειώνεται 

σε ένα πολύ ενδιαφέρον δημοσίευμα της DW, ξανά οι λομπίστες και οι μέθοδοί τους στο επίκεντρο της δημόσιας συζήτησης. 

Αυτή τη φορά με αφορμή καταγγελίες από μη κυβερνητικές οργανώσεις που θέλουν το προσωπικό της Κομισιόν να 

λειτουργεί συχνά με γνώμονα την εξυπηρέτηση επιχειρηματικών συμφερόντων. Είναι η σκοτεινή πλευρά της Ευρώπης, 

στην οποία οι αποφάσεις παίρνονται εκτός των επισήμων αιθουσών συνεδρίασης και μακριά από τη δημοσιότητα. 

Η υπόθεση Στράσερ: «Εκπροσωπώ τα συμφέροντα πέντε πελατών» 

Υπάρχουν βιντεοσκοπημένες σκηνές που καταδεικνύουν πόσο διεισδυτική είναι η επιρροή των λόμπι: Σε ένα ρεστοράν 

πολυτελείας των Βρυξελλών, ένας κύριος περιγράφει μια κυρία με περισσή αυταρέσκεια τη δραστηριότητά του ως 

λομπίστας. Υπερηφανεύεται ότι εκπροσωπεί τα συμφέροντα πέντε πελατών του και εισπράττει για αυτή του τη 

δραστηριότητα 100 χιλιάδες ευρώ ετησίως. Ωστόσο, ο σοβαρός κύριος με το μαύρο κοστούμι και το λευκό πουκάμισο δεν 

είναι κάποιος επίσημος λομπίστας. Είναι ο Ερνστ Στράσερ, επικεφαλής της κοινοβουλευτικής ομάδας των αυστριακών 

συντηρητικών στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

Η συνομιλία με την κυρία καταγράφεται με κρυφή κάμερα και αποτελεί μέρος του ντοκιμαντέρ «The Brussels Business». 

Επί τέσσερα χρόνια ο αυστριακός σκηνοθέτης και παραγωγός Φρίντριχ Μόζερ και ο Ματιέ Λιετέρ διερεύνησαν το  «μαύρο 

κουτί των Βρυξελλών», όπως χαρακτηριστικά επισημαίνουν. Ήθελαν να καταδείξουν από πού έρχονται οι ιδέες για κάθε 

νέο νομοσχέδιο και ποιος αναλαμβάνει τη σχετική νομοθετική πρωτοβουλία. Με λίγα λόγια ήθελαν να καταδείξουν ποιος 

κινεί τα νήματα στην Ευρώπη, θέτοντας το ερώτημα εάν τελικά είναι οι δημοκρατικά εκλεγμένες κυβερνήσεις που 

αποφασίζουν ή είναι οι μάνατζερ και οι δεξαμενές σκέψεις των μεγάλων επιχειρήσεων. Στην περίπτωση του Στράσερ τα 

πράγματα ήταν απλά. Το Μάρτιο του 2011 ο αυστριακός ευρωβουλευτής αναγκάσθηκε να παραιτηθεί, καθώς απαγορεύεται 

σε ευρωβουλευτές το Lobbying.  

«Οι λομπίστες είναι εκείνοι που διαθέτουν την τεχνογνωσία» 
Υπάρχει, ωστόσο, στις Βρυξέλλες ένα μεγάλο μέρος του συστήματος εκπροσώπησης ιδιωτικών συμφερόντων που 

λειτουργεί «νομιμότατα» και μάλιστα εδώ και πολλά χρόνια. «Η επιρροή των λόμπι στις Βρυξέλλες είναι πολύ μεγάλη», 

τονίζει ο Φρίντριχ Μόζερ σε συνέντευξή του προς την Deutsche Welle. Και αυτό γιατί «οι λομπίστες είναι εκείνοι που 

διαθέτουν την τεχνογνωσία για συγκεκριμένα θέματα. Και οι ευρωπαϊκοί θεσμοί, κυρίως η Κομισιόν και το Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο -σε αντίθεση με τις εθνικές κυβερνήσεις αλλά και τις ΗΠΑ- δεν διαθέτουν σε επάρκεια το κατάλληλο 

προσωπικό προκειμένου να εκπονήσουν μια έκθεση πραγματογνωμοσύνης». 

Εκ των πραγμάτων προκύπτει εξάρτηση από τα «Think Tanks» και άλλους ειδικούς. Στο ντοκιμαντέρ του Μόζερ 

διακρίνουμε πώς οι ιδέες των λόμπι για την στρατηγική κατεύθυνση της ΕΕ εμφανίζονται αργότερα αυτολεξεί σε επίσημα 

έγγραφα της ΕΕ. Εκτιμήσεις θέλουν τον αριθμό των λομπιστών στις Βρυξέλλες να αγγίζει τις 20 χιλιάδες. Στόχος τους, η 

πρόσβαση στα κέντρα λήψης αποφάσεων. Το πεδίο δράσης τους δεν είναι μεγαλύτερο από τέσσερα τετραγωνικά 

χιλιόμετρα, γύρω από την πλατεία Ρομπέρ Σουμάν των Βρυξελλών. Εκεί είναι τα γραφεία της Κομισιόν, του Συμβουλίου 

των Υπουργών και το Ευρωκοινοβούλιο. Σε πολύ κοντινή απόσταση είναι και τα γραφεία των λόμπι: της BASF, της BP, 

της Philip Morris και άλλων επιχειρηματικών ομίλων. 

Πάνω από ένα δισεκατομμύριο ευρώ για Lobbying 

Σύμφωνα με την ερευνητική ομάδα Corporate Europe Observatory, οι μεγάλοι όμιλοι δαπανούν ετησίως για Lobbying 

περισσότερα από ένα δισεκατομμύριο ευρώ. Για μια «ύπουλη κούρσα συμφερόντων» κάνουν λόγο οι ΜΚΟ, διακρίνοντας 

στο λόμπι έναν κίνδυνο για τη δημοκρατία. Και για τον λόγο αυτόν προσέφυγαν στον Ευρωπαίο Διαμεσολαβητή Νικηφόρο 

Διαμαντούρο. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει η Νίνα Κάτσεμιχ από την οργάνωση Lobbycontrol, «οι πέντε από τους 13 

επιτρόπους της προηγούμενης Κομισιόν μεταπήδησαν σε ιδιαίτερα κερδοφόρες δραστηριότητες της ιδιωτικής οικονομίας. 

Εμείς επικρίνουμε την εξέλιξη αυτή, διότι επιτρέπει σε οικονομικά ισχυρούς να έχουν πλήρη εικόνα και εσωτερικές 

πληροφορίες από την γραφειοκρατία της ΕΕ. Τους δίνεις επίσης τη δυνατότητα άμεσης επαφής στα ανώτατα κλιμάκια της 

ευρωπαϊκής διοίκησης». 

«Προσφέρω εξυπηρετήσεις» 
Από την άλλη πλευρά και όπως είναι φυσικό, οι λομπίστες αντιμετωπίζουν θετικά τη δραστηριότητά τους. Αυτό που είναι 

καλό για τους επιχειρηματικούς ομίλους είναι καλό και για τους πολίτες, θα πει με περισσή βεβαιότητα ο Πασκάλ Κερνάις, 

που εργάζεται για το λόμπι European Services Forum. Περιγράφοντας τη δουλειά του υπογραμμίζει: «Προσφέρω 

εξυπηρετήσεις. Ίσως αυτή να μην είναι μια ωραία λέξη για να περιγράψει τη δουλειά μου. Το Lobbying αντιμετωπίζεται εν 

μέρει ως μια βρόμικη λέξη. Αλλά στην πραγματικότητα είναι μόνο δικτύωση, είναι απλά επικοινωνία μεταξύ ανθρώπινων 

όντων». (Deutsche Welle) 
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